
 

  

PARTE INICIAL: Vamos iniciar corrigindo as questões 

RESOLVER NO CADERNO APÓS ASSISTIR AOS VÍDEOS. 

USAR O MAPA MENTAL PARA AUXILIAR E O LIVRO: 

1) QUAIS SÃO OS ANTECEDENTES DA REVOLUÇÃO 

RUSSA? 

2) O QUE FOI A REVOLUÇÃO RUSSA?QUANTO TEMPO 

DUROU? 

3) COMO ESTAVA DIVIDIDA A POPULAÇÃO DA RÚSSIA 

NO INÍCIO DO SÉC. XX? 

4) A REVOLUÇÃO RUSSA PODE SER EXPLICADA EM 2 

ETAPAS. EXPLICAR CADA UMA DELAS: 

5) O QUE ERAM OS BOLCHEVIQUES? 

6) O QUE ERAM OS MENCHEVIQUES? 

7) QUEM ERA O CZAR QUE GOVERNAVA A RÚSSIA E 

QUEM O SUBSTITUIU? 

8) O QUE FOI O STALINISMO? 

9) QUEM VENCEU A GUERRA CIVIL DE 1918 Á 1923? 

10) COMO E QUANDO ACABOU A REVOLUÇÃO 

RUSSA? 

 

DESENVOLVIMENTO: Leitura no livro do capítulo Revolução Russa  

 

EMEF. DEZENOVE DE ABRIL. 
 

ATIVIDADE REFERENTE A SEMANA 20 - 14/07/2025 a  18/07/2025. 
COMPONENTE CURRICULAR:HISTÓRIA         TURMA:  92 
PROFESSOR(A): Marli de Almeida 
OBSERVAÇÕES: O planejamento da aula poderá sofrer alterações conforme a necessidade 
do professor(a). 
 ORIENTAÇÕES:  



 

FINAL: TRABALHO AVALIATIVO. 

ATIVIDADES  DE  HISTÓRIA- SEMANA 21- PROFª :Marli de Almeida VALOR= 5PONTOS 

 

1)  Em abril de 1917, o líder bolchevique Lênin, exilado em Zurique (Suíça), voltou à Rússia lançando 

as Teses de Abril. Nesse programa político é incorreto afirmar que Lênin propunha a/o: 

a) formação de uma República de sovietes. 

b) concessão à defesa nacional, dando total apoio ao governo provisório. 

c) nacionalização dos bancos e das propriedades privadas. 

d) reconstituição da Internacional. 

e) controle da produção pelos operários. 

 

2) Qual das alternativas apresenta um dos principais antecedentes da Revolução Russa? 

a) Industrialização acelerada e igualdade social. 

b) Alta qualidade de vida entre os camponeses. 

c) Fortalecimento do sistema monárquico russo. 

d) Atraso econômico e insatisfação popular com o regime czarista. 

e) Apoio irrestrito da população ao czar 

 

3) A Revolução Russa foi um movimento que: 

a) Buscava restaurar o poder da monarquia absolutista. 

b) Queria implantar o capitalismo e a democracia liberal. 

c) Aboliu a escravidão na Rússia. 

d) Derrubou a monarquia czarista e implantou o socialismo. 

e) Tornou a Rússia uma colônia britânica. 

4) No início do século XX, a população da Rússia era majoritariamente composta por: 

a) Banqueiros e empresários. 

b) Nobres e militares. 

c) Camponeses e operários. 

d) Comerciantes e religiosos. 

e) Intelectuais e cientistas. 

5) Sobre as duas fases da Revolução Russa, é correto afirmar que: 

a) Em Fevereiro, os bolcheviques tomaram o poder. 

b) Em Outubro, o czar reassumiu o trono com apoio popular. 

c) Em Fevereiro, o czar abdicou e formou-se um governo provisório; em Outubro, os bolcheviques tomaram o 

poder. 

d) Em Outubro, os mencheviques formaram um novo czarismo. 

e) Ambas as fases foram lideradas por Stalin. 

6) Os bolcheviques eram: 

a) Um grupo de apoio ao czar. 

b) Socialistas moderados que defendiam a democracia liberal. 

c) Um grupo marxista radical liderado por Lênin. 

d) Religiosos contrários ao socialismo. 

e) Oficiais do exército czarista. 

7) Os mencheviques defendiam: 

a) Uma revolução imediata e armada. 

b) A manutenção do poder do czar. 



c) A abolição de todos os partidos políticos. 

d) Uma transição gradual para o socialismo, com participação da burguesia. 

e) A retirada da Rússia da Primeira Guerra Mundial. 

8) O czar que governava a Rússia até 1917 era: 

a) Pedro, o Grande. 

b) Alexandre II. 

c) Nicolau II, substituído por um governo provisório. 

d) Stalin, substituído por Lênin. 

e) Vladimir Putin. 

9) O stalinismo foi um regime caracterizado por: 

a) Democracia direta e liberdade de imprensa. 

b) Coletivização da terra, repressão política e culto à personalidade. 

c) Abertura econômica ao capitalismo ocidental. 

d) Total liberdade religiosa e cultural. 

e) Descentralização do poder soviético. 

10) Quem venceu a Guerra Civil Russa (1918–1923)? 

a) O exército branco, apoiado pelos mencheviques. 

b) Os camponeses liderados por Nicolau II. 

c) O exército czarista. 

d) O exército vermelho, liderado pelos bolcheviques. 

e) A burguesia industrial. 

11) A Revolução Russa teve fim: 

a) Em 1917, com a Revolução de Fevereiro. 

b) Em 1919, após a morte de Lênin. 

c) Em 1921, com a criação da URSS. 

d) Em 1923, após a vitória dos bolcheviques na guerra civil. 

e) Em 1930, com o início do stalinismo. 

12) No contexto da Revolução Russa (1917), os Bolcheviques: 

a) uniram-se numa organização contra-revolucionária para derrubar o poder conquistado pelos 

Mencheviques. 

b) defendiam a conquista do poder pelos trabalhadores participando normalmente de eleições. 

c) defendiam a posição segundo a qual os trabalhadores só chegariam ao poder pela luta revolucionária com 

a formação de uma ditadura do proletariado. 

d) formaram o "Exército Vermelho" liderado pelos antigos militares. 

e) alteraram sua denominação para Partido da Ditadura proibindo toda oposição ao Regime Socialista. 

 

13) Até o ano de 1917, o império da Rússia foi governado por: 

a) república 

b) república parlamentarista. 

c) monarquias parlamentaristas. 

d) monarquias absolutistas. 

e) república socialista. 

 

14) Até no começo do século XX, o império da Rússia tinha um grande número de habitantes, mas 

também vivia um dos maiores problemas sociais: 

a) A extrema pobreza do povo. 



b) A falta de mão de obra qualificada. 

c) Muita corrupção política 

d) Epidemias de doenças contagiosas 

e) Grande índice de natalidade entre recém-nascidos. 

 

15) Conjunto de ideias que criticava a exploração capitalista e defendia a construção do socialismo: 

a) Ditadura 

b) Marxismo 

c) Czar 

d) Absolutismo 

e) Mencheviques 
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